

# 永不磨灭的抗美援朝精神

文 | 张小伟

电影《长津湖》，它是一部洋溢着爱国主义激情的颂歌，更是一部燃烧的史诗。当我怀着一颗好奇心和志愿军将士的敬畏之心走进电影院，近3个小时的《长津湖》让我有一种意犹未尽的感觉——无论是视觉的冲击，还是心灵的震撼，都产生了强烈的共鸣，泪水也时不时地流淌着。他们是共和国的铁血战士，时代最可爱的人；为了我们下一代远离硝烟而浴血沙场，他们把一腔赤诚的爱国热血融进了土地，血染三千里江山。

影片中，有这样一个镜头：伍千里制止伍万里开枪时，以“有些枪必须要开，有些枪可以不开”表明了中国人面对战争最朴实的态度、最朴素的思想，也留给我们深深的思考——我们为什么一定要打那场仗，因为“我们不打，就是我们的下一代要打”，这就是电影《长津湖》思想价值所在。

影片中，伍千里想为家中的

父母盖座新房，伍万里在战争的残酷中不断成长，梅生惦念着教家中的女儿算数，雷公在英勇牺牲前唱起了《沂蒙山小调》……我们的战士既有细腻的感情，也有鲜明的时代风貌，更具有无私无畏的爱国主义情怀。

我也曾观看过抗美援朝《长津湖》的纪录片，有一位来自上海的战士名叫宋阿毛，他是“冰雕连”的战士。人们在他的上衣兜里找到一张纸片，写着这样一段话：“我爱亲人和祖国，更爱我的荣誉，我是一名光荣的志愿军战士。冰雪啊，我绝不屈服于你，哪怕是冻死，我也要高傲地耸立在我的阵地上！”

这就是我们的战士，抗美援朝保家卫国的勇士，可歌可泣的最可爱的人。抗美援朝的硝烟已经散去，《长津湖》在催我们奋进，伟大的抗美援朝精神必将世代传承，弘扬光大。



南海子公园

陈耕雨 摄

## 制度执行强，企业前景好

文 | 贾燕钧

古语云：“不以规矩，不能成方圆。”同样在现在，任何企业、公司的发展，必须以制度的制定和实施为主导。我们只有形成一个规范化的、标准化的统一制度体系，才能更快、更好地实现企业的预算目标。

制度是源头，是保证高效执行力的根本。如同在生活中，我们去商店买东西，要遵守先付钱后获取商品的准则；坐汽车，要遵守先买票后坐车的准则，而开车或过马路，则更要遵守红灯停绿灯行的交通规则。这些都是人类社会中存在并已经被默认的法律。而在一个企业中，则更是需要一整套的规章制度来约束大家，从而使多个人为共同完成企业的一个目标而一起努力，而这个企业的效率，就来之于对这些制度的执行能力。

制度是执行的保证，制度就是铁的纪律，没有铁的纪律，不会形成健康的组织，也不会有好的执行力。从这个意义上说，制度是执行力的关键因素，制度是执行力的基

础。干与不干一个样，干好与干坏一个样，干部能上不能下，工人能进不能出，收入能高不能低，多干出事多，少干不出事，干的不如看的，看的不如捣乱的，没有一个说法，谁还干？僵化的机制，保护了庸人、懒人、闲人，挫伤了能人、好人、忙人。这些问题解决不好，企业就谈不上执行力。

制度是要求人们共同遵守的办事规程或行动准则。制度对组织效率提升的意义不言而喻。制度不仅规范企业中的行为，而且为人的行为划出一个合理的受约束的圈，同时，也保障和激励人在这个圈子里自由地活动；或者更通俗地说，制度是一种标签或符号，它将企业中的行为区分为“符合企业利益的行为”和“不符合企业利益的行为”。

制度的执行是全员的事情，武汉公司建立“上下同欲者胜”的理念，全体成员通过“合心、合力、合拍”的步伐，共同营造风清气正的营销环境，为完成全年预算目标努力拼搏。

“这场仗如果我们不打，就是我们的下一代要打。我们出生入死，就是为了他们不再打仗……”一句句斩钉截铁的话语犹如一块大石头压在心里，使我久久不能平息，也击溃了无数观众的泪堤。

透过电影镜头，我们回到了1950年，以旁观者的身份穿梭于长津湖战役，目光所及，皆为“抛头颅、洒热血”的场景，如同是在用双手抚摸那惨痛的过往，用双眼探索那一段峥嵘的岁月。

没有火鸡、肉馅饼、咖啡，甚至没有睡袋和棉衣，有的只是冻硬的土豆和单薄的衣物。零下三十摄氏度，一

群满腔热血的志愿军就这样在异国他乡的长津湖边匍匐前进着……对于许多在南方长大的战士们来说，这是他们人生中第一次见到这么大的雪，殊不知这也是许多人最后一次见到这样的大雪。

架着枪在瞄准；受伤的战士仍然往前冲；饥寒交迫的战士们还在奋战……冰天雪地，志愿军英勇无畏的军魂在朝鲜战争中响彻云霄；天寒地冻间，志愿军保家卫国的热血在长津湖战役中肆意挥洒！

一个时代有一个时代的主题，一代人有一代人的使命。长津湖战役已经结束，但我们的理想征程还在继续，先烈们以生命铸成了新中国，用鲜血换来了当今的太平盛世。面对此情此景，吾辈怎能不当自强？生于华夏，不负华夏，我们定要牢记伤痛，砥砺前行，用吾辈青春敬畏每一条为卫国卫民而挥洒过泪水、汗水、鲜血的生命！

## 观《长津湖》有感

文 | 王升红

小时候的我甚是不解，为什么这群人宁愿放弃自己的生命也要追求胜利？长大后我明白了，因为信仰！生活中，这群人都是妻子的丈夫、孩子的爸爸，更多的是父母的儿子，但在战场上，他们就是代表中国的英勇战士！夜晚，冻僵的战士依旧

古人有云“先天下之忧而忧”，对于今天的企业来说，可以换句话来说：“先天下之‘忧’而‘优’”。要想“优”先要“忧”，只有“忧”才能“优”。没有忧患意识的企业是缺乏动力的，缺乏发展的动力，就不可能在市场中站稳脚跟。没有忧患意识只是满足于现状，不思进取，终究会被淘汰，只有具有忧患意识，才能把自己的优势发挥出来，在竞争中胜出。

人无远虑必有近忧，企业也是同样道理。在生活中，我们“忧”安全，为了防盗，给窗户安装防护栏；买东西时，我们“忧”质量，精挑细选，只怕买到假冒伪劣产品。那么在工作中，我们何不也为安全安装起“防护栏”？何不也想想

如果由于自己的不经意而生产出残次品，用户是不是也不买账？企业的兴衰，关系着全体职工的生计，与每个人的利益休戚相关，面对新的机遇和挑战，面对“将太钢建设成为全球不锈钢业引领者、中国宝武创建世界一流伟大企业”的艰巨任务，我

工作中把安全意识完全贯彻到思想上、行动中，不麻痹大意，不心存侥幸，专心、用心地按规程操作，为安全工作打上满分；把质量兴企落实好，在操作中精心、精细、精益求精，生产出优质的精品，提供优质的服务，何愁我们的事业发展不会出现新的局面。

企业在困难时自当要“忧”，兴旺时同样要“忧”。企业有了忧患意识，就会奋发图强、防微杜渐，想方设法去防患于未然；职工树立起忧患意识，敬业于岗位，在岗位上以主人翁的态度去激发自己的激情，与企业一起进步、一起发展，只要每个职工都能为企业所“忧”，企业就会充满生机与活力，在“优”的大道上阔步向前。

## “忧”与“优”

文 | 康莹

他们没有理由陶醉和懈怠，没有理由满足现状、故步自封，因为所有的企业都是“前有标杆，后有追兵”，只有真正做到居安思危、未雨绸缪，才能在危险突然降临时，不至于手忙脚乱。只要我们每个人“忧”家庭也“忧”企业，在



硕果飘香 王振华 摄